

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Никифоровой Екатерины Юрьевны на тему: «Клинико-физиологическая характеристика состояния органов, тканей полости рта и совершенствование медико-социальной реабилитации детей с дисплазией соединительной ткани в Республике Саха (Якутия)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология (медицинские науки)

Диссертационное исследование, выполненное Е.Ю. Никифоровой, является актуальной научно-исследовательской работой, представляющее теоретические аспекты и практическую значимость достаточно распространенной и до конца не изученной проблемы по диагностике, лечению и профилактике дисплазии соединительной ткани (ДСТ). До настоящего времени отсутствует единый методологический подход в выборе методов и средств для проведения комплексной медико-социальной реабилитации врожденной коллагенопатии у детей. Представленное диссертационное исследование содержит известные и новые данные, связанные с совершенствованием и оптимизацией планирования лечебно-профилактических мероприятий, такой системной и сложной патологии, как ДСТ.

Автору успешно удалось теоретически обосновать, клинически продемонстрировать и в условиях исследования доказать целесообразность учета анатомо-топографических изменений твердого неба в зависимости от степени выраженности ДСТ у детей. Привлекает внимание разработанные устройство для измерения высоты свода твердого неба и способ определения высоты свода твердого неба у детей с дисплазией соединительной ткани, которые отличаются новизной, оригинальностью и возможностями современных методов, позволяющих повысить эффективность диагностики, лечения и профилактики врожденной коллагенопатии.

Кроме того, в работе наблюдается преемственность федерального образовательного компонента и клинической практики, которая позволяет, не

только повысить профессиональные компетенции специалистов, но и оказывать комплексную стоматологическую помощь детям с ДСТ на качественно новом уровне.

Дизайн исследования современен, логичен, последователен. Собственные результаты исследования обоснованы и базируются на принципах доказательной медицины, характеризуются безусловной новизной исследования и практической значимостью. Достоверность полученных автором результатов в полной мере обеспечена методическим уровнем, объемом исследования и современными способами статистической обработки клинического материала. Автором получено 2 патента на полезную модель и изобретение, что обеспечивает интеллектуальную защиту результатов.

Автореферат написан доступным научным языком, хорошо иллюстрирован, сохраняет последовательность изложения и структуру работы. Выводы соответствуют поставленным задачам и полностью отражают полученные данные. Материалы исследования внедрены в лечебный и учебный процесс стоматологических кафедр и клиник.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Никифоровой Екатерины Юрьевны на тему: «Клинико-физиологическая характеристика состояния органов, тканей полости рта и совершенствование медико-социальной реабилитации детей с дисплазией соединительной ткани в Республике Саха (Якутия)», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология, выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора Ушницкого Иннокентия Дмитриевича, является завершенным, самостоятельно выполненным научно-квалификационным исследованием, содержащее решение актуальной задачи стоматологии – повышение эффективности диагностики, лечения и профилактики дисплазии соединительной ткани у

детей, имеющие существенное научное, теоретическое, практическое значение.

По своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне, практической значимости, обоснованности положений и выводов диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. №335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 3.1.7 – стоматология, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология (медицинские науки).

Заведующая кафедрой стоматологии детского возраста,
ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук (3.1.7 – стоматология), профессор

Согласна на обработку моих
персональных данных


Антонова Александра Анатольевна

Подпись профессора Антоновой А.А. заверяю:


Начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России Шишмакова Елена Александровна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дальневосточный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации 680000, Российская Федерация, Дальневосточный федеральный округ, Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, 35.

Факс.: +7(4212)32-55-92

Тел.: +7(4212)30-53-11

E-mail.: rec@mail.fesmu.ru

20.10.2021г